

Значимость профсоюзных организаций (на примере профкома студентов СГЭУ)
Деньдюкова Александра Николаевна
Студент
Самарский государственный экономический университет / Институт коммерции,
маркетинга и сервиса, г. Самара, Россия
sashuundiya@mail.ru

В XXI веке перед нами встал вопрос о важности наличия профсоюзных организаций в ВУЗах нашего города и страны в целом. Именно поэтому эта тема стала основой моих изысканий. В связи с тем, что в СГЭУ обучается 11300 человек, из которых 4447 - на дневном отделении, необходима забота о студентах, создание благоприятных условий для обучения и проведения досуга. На основании данного факта, в нашем университете имеется профсоюзная организация студентов СГЭУ, которая включает в себя непосредственного руководителя, т.е. председателя профкома, его заместителя и актива студентов (оргкомитета), помогающих их работе. Эта структура ставит перед собой определенные задачи:

- 1) отстаивание интересов трудящихся - студентов, прежде всего их социальных прав;
- 2) поддержка связи между студентами и администрацией университета, властями, органами местного самоуправления;
- 3) организация деятельности студентов, а также планирование досуга;
- 4) воспитание молодежи;
- 5) согласование различных интересов, их объединение и как результат формирование общих целей и ценностей.

Отсюда понятно, что для выполнения всех задач, от лидеров будет требоваться максимальная самоотдача, владение лидерскими качествами, желание участвовать в помощи по защите прав студентов, обладание харизмой, а также наличие коммуникативных навыков.

С учетом особенностей руководства в профсоюзных организациях студентов можно выделить основные качества, которые необходимы профсоюзному лидеру для успешного руководства. Они включают в себя:

- a) умение анализировать, принимать решения, выносить суждения;
- b) владеть искусством общения с людьми;
- c) целеустремленность;
- d) наличие творческого подхода к решению проблем;
- e) эмоциональная устойчивость;
- f) умение разрешать конфликты;
- g) гибкость ума и организаторские способности.

Всеми указанными качествами обладает руководитель профсоюзной организации студентов СГЭУ. Все это позволяет ему прекрасно организовывать работу профсоюзной организации студентов СГЭУ.

Исходя из задач профсоюзной организации, профком студентов СГЭУ предоставляет прекрасную возможность показать себя в студенческом педагогическом отряде СГЭУ «Наш мир», а также в «Клубе политических дебатов». Педагогический отряд «Наш мир» вошел в Межрегиональное Содружество студенческих педагогических отрядов в Москве. Последние два года педагогический отряд «Наш мир» реализует благотворительный волонтерский проект «Поделись своим теплом». Студенты готовят программу - концерт, игру или эстафету, затем выезжают с ней в детские дома, приюты. «Наш мир» постоянно расширяется, проводит обучение новичков азам вожатского мастерства: играм, организации досуга, актерского мастерства, воспитательным моментам, изучается конфликтология и возрастная психология, проводятся мастер - класс.

Активно развивается движение политических и парламентских дебатов, на которых ребята развивают критическое мышление, организаторские способности,

коммуникативные навыки. Занятия в «Дебат-клубах» способствуют свободному развитию творческой личности, индивидуальности, умению отстаивать свою точку зрения, убеждать других, а также признавать и исправлять свои ошибки.

Профсоюзная организация студентов СГЭУ имеет много друзей, в том числе и за рубежом. Летом 2006 года стартовал международный волонтерский проект «Share your love & your light». Идея проекта - проведение культурно-образовательной программы на тему «Культуры стран мира» для воспитанников детских домов.

Кроме этого в прошлом году был проведен выезд лагеря-семинара по подготовке студентов к работе кураторами. Этот проект всего лишь третий по стране и первый по Самарской области, поэтому среди студентов нашлось много желающих попробовать себя в роли руководителя. Этот выезд проводится у нас в качестве эксперимента, однако, в случае удачного проведения, проект будет одобрен и введен в качестве одного из мероприятий, проводимых в нашем университете.

Если есть склонность к науке, то в Университете всегда открыты двери Студенческого научного общества (СНО).

Профсоюзная организация студентов СГЭУ работает в поле молодежной политики не только города, но и страны. Сегодня престижно и модно быть общественно активным, ведь неслучайно многие бизнесмены выросли именно из общественных, некоммерческих организаций. Все это и многое другое позволяет создавать благоприятные условия для обучения и организации проведения досуга студентов.